

ΓΚΙΚΑΣ ΧΑΡΔΟΥΒΕΛΗΣ Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς και οικονομικός σύμβουλος της EFG Eurobank

Θετικό κλίμα για τις ασφαλιστικές εταιρείες τα επόμενα 5 χρόνια και πρέπει να το εκμεταλλευτούν

«Οι ασφαλιστικές εταιρείες θα πρέπει να αφυπνιστούν και να αναδιοργανωθούν προκειμένου να εκμεταλλευτούν τη θετική γι' αυτές επενδυτική συγκυρία που υπάρχει. Η σταδιακή αύξηση των επιτοκίων που όπως φαίνεται θα υπάρξει μέσα στο επόμενο διάστημα, θα δημιουργήσει υπεραξίες για τα μακροχρόνια ομόλογα στα οποία έχουν επενδύσει οι ασφαλιστικές.

Ταυτόχρονα μπορούν να επωφεληθούν από τη θετική συγκυρία για τις μετοχικές αξίες όσο και από τους ρυθμούς ανάπτυξης που θα παραμείνει σε ανταγωνιστικά επίπεδα. Ο κλάδος στην Ελλάδα υπολείπεται σε δυναμική έναντι των αντίστοιχων ευρωπαϊκών οι οποίοι χαρακτηρίζονται ως οι κύριοι θεσμικοί επενδυτές τόσο σε μετοχές όσο και ομόλογα.

Του Ν. Σακελλαρίου

Είναι ενδεικτικό ότι οι μεγάλες ευρωπαϊκές ασφαλιστικές εταιρείες, ανταγωνίζονται ακόμη και τις τράπεζες στις χρηρηγήσεις δανείων.»

Ακρως σημαντικές ήταν οι προσεγγίσεις που έκανε ο πανεπιστημιακός (Παν. Πειραιώς) και οικονομικός σύμβουλος της EFG Eurobank κ. Γκίκας Χαρδούβελης κατά τη διάρκεια του συνεδρίου της ΕΑΕΕ με θέμα «Ασφαλιστικές ως μεγάλοι θεσμικοί επενδυτές». Ο κ. Χαρδούβελης που διετέλεσε στο παρελθόν και οικονομικός σύμβουλος του πρώην πρωθυπουργού Κ. Σημίτη είπε αρκετά πράγματα με το όνομά τους και ως παράγοντας που βλέπει τις καταστάσεις απ' έξω. Τόνισε δηλαδή ότι τα ασφάλιστρα ως προς το ΑΕΠ στην

Ελλάδα είναι το 1/4 του αντίστοιχου ευρωπαϊκού μέσου όρου ενώ οι επενδύσεις των ασφαλιστικών εταιρειών ως προς ΑΕΠ είναι το 1/10 του αντίστοιχου ευρω-

κλάδος για τον κ. Χαρδούβελη απέχει πολύ από τα μεγέθη του μέσου ευρωπαϊκού και αυτό δίνει ελπίδες ότι σταδιακά θα αυξηθεί και θα επέλθει σύγκλιση. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, το ενεργητικό των ελληνικών τραπεζών έχει κλείσει σχεδόν την «ψαλίδα» σε σχέση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο ενώ ακόμη και το ενεργητικό των ελληνικών εταιρειών Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων πλησιάζει τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Συνεπώς, απαιτείται και μπορεί οι ελληνικές ασφαλιστικές εταιρείες να πλησιάσουν σε μέγεθος τον αντίστοιχο ευρωπαϊκό μέσο όρο.

Σε ό,τι αφορά το ρόλο των ασφαλιστικών εταιρειών σε ένα μελλοντικό σύστημα συνταξιοδότησης τριών πυλώνων αναρωτήθηκε εάν με τα σημερινά μεγέθη τους θα μπορέσουν να ανταγωνιστούν τις τράπεζες που θέλουν να μπουν στο χώρο. Τέλος αναφέρθηκε και στο εποπτικό πλαίσιο που διέπει την ασφαλιστική αγορά, τονίζοντας ότι απαιτείται να γίνει ιδιαίτερα αυστηρό και εξειδικευμένο.



Ο κλάδος στην Ελλάδα υπολείπεται σε δυναμική έναντι των αντίστοιχων ευρωπαϊκών

παικού μέσου όρου. Αυτό σημαίνει ότι πιθανότατα δε γίνεται καλή διαχείριση των αποθεματικών των ασφαλιστικών εταιρειών.

Ο κ. Χαρδούβελης επεσήμανε ότι το πρόβλημα των ελληνικών ασφαλιστικών εταιρειών δε θα βρει την επίλυσή του ούτε μέσω αφύπνισης της ασφαλιστικής συνείδησης των καταναλωτών ούτε με την παροχή φορολογικών κινήτρων αλλά με την απόδειξη μεγαλύτερης αξιοπιστίας.

Ο ασφαλιστικός